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Городской прокуратурой на постоянной основе при проведении надзорных мероприятий выявляются нарушения законодательства о противодействии коррупции, допускаемые юридическими лицами в ходе хозяйственной деятельности.
Так, за 3 месяца 2021 года по результатам проведения проверок в сфере закупок установлено 2 юридических лица, которыми не приняты меры по противодействию коррупции в соответствии с требованиями федерального законодательства.
В 2020 году городской прокуратурой выявлено 7 нарушений законодательства о противодействии коррупции в рассматриваемой сфере.
С целью устранения выявленных нарушений закона в отношении каждой организации приняты меры прокурорского реагирования.
Пунктом 1 ст. 1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» закреплено понятие противодействию коррупции как деятельности, в  том числе, органов местного самоуправления, организаций и физических лиц в пределах их полномочий по предупреждению коррупции, а также по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции).
На основании ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» организации обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции.
Частью 2 указанной статьи определено, что меры по предупреждению коррупции, принимаемые в организации, могут включать:
1) определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений;
2) сотрудничество организации с правоохранительными органами;
3) разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации;
4) принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации;
5) предотвращение и урегулирование конфликта интересов;
6) недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.
В силу указанных требований закона организации обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции.
Меры по предупреждению коррупции могут выражаться в назначении должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных правонарушений, принятии кодексов этики работников организации, разработке положений по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, проведении профилактических мероприятий в трудовых коллективах организации.

